

30 ЛЕТ СВОБОДЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ В РОССИИ 1991-2021



СЕСТРА АННА МЕРКОВСКАЯ, SJE



С невыразимой благодарностью мы смотрим на жизнь сестры Анны Мерковской, в течение которой она даже не сотням, а тысячам людей, указала дорогу к Церкви и к Богу в то время, когда поблизости не было ни одного священника.

Анна Марковская родилась 24 сентября 1918 года в немецком селе Антоновка, на Украине, в Черкасской области. Её детство и юность пришлось на послереволюционный период, когда храмы были уже закрыты, но она чувствовала у себя призвание к монашеской жизни. Возможности реализовать свое призвание не было, но это не мешало ей оставаться ему верной. После возвращения из трудовой армии Анна стала членом Третьего Ордена Святого Франциска и вела жизнь в духе монашеской бедности, целомудрия и послушания. Когда в Караганду (Казахстан) из Литвы приехали первые монахини - сестры Служительницы Иисуса в Евхаристии, исполнилась ее мечта - 30 августа 1983 года, после похорон епископа Александра Хиры, ночью, в укрытии, она принесла свои вечные обеты.

Когда началось возвращение немцев из Казахстана на родину в Поволжье, настоятельница обратилась к сестре Анне с просьбой выехать, чтобы помочь там в организации церковной жизни. Осознавая, что это будет связано с немалыми трудностями для уже немолодой сестры, настоятельница подбирала нужные слова. Но ответ сестры Анны превышал своей красотой требование послушания: «Если Иисус оставил небо и пришел на землю, то должно ли быть для меня проблемой оставить мой домик?» Домик, который она построила после трудармии своими собственными усилиями и «копейками». И несмотря на свои 66 лет сестра Анна отправилась в дорогу в Поволжье, в город Маркс. Вместе с небольшой группой молодых сестер купили дом, ставший позже главным домом Делегатуры конгрегации и местом формации сестер.

Сестра Анна была не только живой книгой истории последних 80-ти лет, намного больше - человеком, который может вести людей к Богу своим живым личным отношением к Нему, своей верой, катехизацией, словами и просто своим примером, своим послушанием, своим смирением и своей любовью. По словам епископа Иосифа Верта, который знал сестру Анну ещё ребёнком, а позже - как священник и исповедник: «ее молитвенная жизнь достигала высот подлинной мистики».

Сестра Анна Мерковская очень заботилась о соблюдении обета бедности. Вещи, которые ей покупали, отдавала назад, а если их не брали - скла-



дывала в шкаф. Она была одной из тех сестер, которые могли выехать в Германию, имея там много родственников и знакомых, к тому же она прекрасно говорила по-немецки, но не поехала туда из-за обета монашеской бедности.

В 1993 года в Марксе состоялось освящение первого храма, построенного в Советском Союзе после революции 1917 года. Своим титулом приход Христа Царя в некотором смысле, «обязан» сестре Анне, потому что в 1984 году, когда Церковь всё еще преследовалась, сестра Анна постепенно начинала искать и собирать верующих на совместную молитву и катехизацию, которые она проводила, разучивая с людьми церковные песнопения. Осенью 1985 года общине, под руководством сестры Анны, удалось купить дом, который с 1986 по 1993 год служил приходской церковью. На торжество Христа Царя в 1985 году верующие молились в нем впервые. Ровно через год на постоянное служение в Маркс приехал отец Иосиф Верт. До этого раз в три месяца сестры ездили к нему на исповедь в Актюбинск, в Казахстан, а раз в три месяца он приезжал в Маркс, чтобы исповедовать, отслужить Святую Мессу и оставить сестрам Святые Дары, которые тайно и бережно хранились в комодe между тканями.

До последнего дня своей жизни сестра Анна служила Богу и Церкви своей молитвой и жертвой. День ее похорон, 20 июля 2000 года, был преисполнен покая. Сёстры несли гроб, сделанный из досок, которые она сама приготовила много лет назад. Город еще никогда не переживал таких красивых похорон. Жизнь и смерть сестры Анны Мерковской стали еще одной слезой любви Бога в пустыне.



“
«O alles für Dich
o Heiligste Herz Jesu!» -
«Все для Тебя,
Святейшее Сердце
Иисуса!».



Текст: сестра Елена Хатикова, SJE. Фото: архив Конгрегации Служительниц Иисуса в Евхаристии / Елизавет Клеменс Пикель/галат/Викторья

